

"Un solo rebaño,..."

La actual contienda europea va a enmarcar un acontecimiento transcendente en el orden espiritual y en la Historia de la Iglesia Católica. La celebración en el mes que corre del veinticinco aniversario de la Consagración Episcopal de Su Santidad Pío XII, que Dios conserve, reviste por las circunstancias excepcionales que concurren al hecho una importancia también excepcional. Mientras en los campos de batalla, por desgracia tan extensos, zumban los truenos de miles de cañones y de armas mortíferas; mientras se dejan oír los ayes desgarradores de las víctimas de lucha tan terrible; mientras el ángel del exterminio esparce por doquier llanto, amargura, duelo, pesar y desolación; mientras la desunión de los hombres se mantiene en occidente y oriente, la Iglesia ofrecerá un espectáculo totalmente distinto, con admirable contraste; una aspiración unánime llenará las voluntades de los fieles. Por la Paz, según las intenciones del Papa. Niños y ancianos, grandes y pequeños, ricos y pobres, los católicos del Mundo entero sin diferencias de raza,—juntas las manos, los ojos al Cielo—sentirán al unísono. Y solamente porque el sentimiento religioso, la fe y la caridad, son capaces de realizar una unión semejante sobrepuesta a todo otro orden distinto de intereses terrenos, o humanos en general.

Extraña en verdad que siendo nuestro Continente a través de la Historia el que de más inclitas hazañas pueda gloriarse, desde hace más de tres mil años guía y norte de la Civilización, Continente misionero, no haya podido sentir la necesidad de una total unión de sus pueblos, haya perdido gran parte de sus energías en luchas estériles cuando no devastadoras, y se vea corroido por sectas, que fomentan esa desunión espiritual. El delito que tantos males acarrió al Continente europeo fué el de albergar en su seno al judaísmo que con la masonería más tarde, en obscuro contubernio, sacaron a la luz ese monstruoso comunismo, raíz de males presentes y futuros de no ser exterminado.

Francia ha sufrido, y no precisa y exclusivamente ahora, las consecuencias de su hospitalidad insensata; Inglaterra las sufrirá más pronto o más tarde en sus manifestaciones diversas; España fué salvada en distintas épocas de los peligros con que los judíos la amenazaron, con su extensión por nuestro suelo pátrio, y ahora en la ya histórica Cruzada se salvó de la más fiera de sus crueles arremetidas furiosas... Si se quiere la unión de los pueblos europeos ha de ser vencido en primer lugar ese mortal enemigo de la Civilización y del Progreso, por más que sus representantes aparezcan como impulsores de los grandes adelantos materiales. Si se quiere la unión de nuestro Continente es preciso que desaparezcan antes esa multitud de sectas que con fines tal vez inconfesables, de orden material, se mantienen en auge.

Con motivo del Jubileo Episcopal del Pontífice se elevarán al Cielo fervientes oraciones según sus intenciones augustas. La inmensa caridad de nuestro Santísimo Padre se extiende a los pueblos del mundo fieles y no fieles. Por esto, si hemos de pedir que Dios Nuestro Señor aparte de su Santa Iglesia todo mal presente y futuro, «nos libre de la presente tristeza», pidamos que vengan a la Nave de salvación los que permanecen en las tinieblas del error; aquellos otros también que formaron un día el pueblo escogido; aquellos que se apartaron, pródigos de la Divina Gracia, del Divino Redil. Que se forme en breve, unidos todos los pueblos, un solo rebaño, bajo la dirección de un solo Pastor.

El I Congreso de Medicina Legal

MADRID.—Ha continuado sus deliberaciones el I Congreso Español de Medicina Legal. Hablaron don Eugenio Coello Calón sobre «Preparación criminológica de los llamados a intervenir en la administración de la justicia penal»; don Pedro Antonio Lacasa y Benito, sobre «Los sinistros sanitarios ante la Medicina legal»; don Francisco López de la Garma, sobre «La organización de la asistencia y el peritaje en Medicina del trabajo»; D. Dionisio Herrero García, sobre «La influencia de la primera cura del lesionado en la penalidad del delincuente»; don Jacobo Pedrosa Pérez, sobre «Problema médico-legales que de continuo resuelve el Cuerpo de Sanidad de la Armada»; don Antonio García Tapia, sobre «Las sorderas profesionales»; don Buenaventura Carreras Durán, sobre «El factor traumático

en el desprendimiento de retina»; don José Vidaurreta Aparicio, sobre «La peritación odontológica en Medicina legal»; don José Beltran de Heredia y Castaño, sobre «Nuevas concepciones sobre el problema de la viabilidad»; don Ildelfonso Bellón Gómez, acerca de «Función médico-legal en la determinación de incapacidades por accidentes del trabajo»; don Inicial Barahonda Holgado, sobre «Reconocimiento prematrimonial»; don Juan López Ibor, sobre «Nuevas orientaciones en psicología criminal»; paíre Peiró, S. J., sobre «Responsabilidad legal del médico»; don Blas Azzar González, sobre «La técnica médico-legal en la investigación científica»; don José Botella y Montoya, sobre «El aborto criminal»; y don Nicasio Mariscal García, acerca de «Prelusión crítico-histórico-filosófica sobre toxicología.»—Cifra.

El ministro de Trabajo EN ANDUJAR

ANDUJAR.—Procedente de Torredonjimeno llegó a nuestra ciudad, a las doce, el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, acompañado del secretario nacional de la Obra Sindical del Hogar, del secretario del Instituto Social de la Marina, jefe nacional de la Obra Nacional sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, inspector nacional de ex combatientes, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras personalidades nacionales y de la provincia.

A su llegada a la plaza de Primo de Rivera, la Banda municipal en tonó el Himno Nacional. Acudieron a recibirle y cumplimentarle el jefe local del Movimiento, el secretario del mismo y el capitán superviviente de la gesta del Santuario de la Cabeza, señor Rusno. Rindieron honores milicias de F. E. T. y Frente de Juventudes. Varias centurias de trabajadores, con numerosas banderas,

se habían concentrado en la avenida de Queipo de Llano. El ministro pasó revista a las fuerzas y saludó a los camaradas de la Vieja Guardia y delegados locales de Falange Española Tradicionalista, que también habían formado.

La amplia plaza de Primo de Rivera estaba llena de público, que aplaudía y vitoreaba constantemente a España y a su glorioso Caudillo.

El ministro y demás acompañantes se trasladaron al barrio de Los Solares, donde fueron bendecidas y entregadas a personas humildes un grupo de catorce casas-almbergues construidas por el Ayuntamiento. Luego visitaron una fábrica de azulejos, situada a dos kilómetros de la ciudad, donde comieron en unión de los obreros que en la misma trabajan.

Por la tarde, el ministro marchó a visitar las obras del pantano del Rumberal.—(Cifra).

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.407

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 5 de mayo de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 16.
Mínima, 6.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

SIGUE EL AVANCE JAPONES EN LA CUENCA DEL IRAOVADY

Ya se encuentra el nipón a 100 kilómetros al norte de Lashio En un encuentro con las tropas yanquis, las divisiones japonesas las derrotan completamente

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL SUBMARINO A LA VISTA.

—Este arma terrible de las naciones pobres, continúa a la orden del día. Y de la noche, podíamos escribir. Hoy manobra con más frecuencia cuando las sombras nocturnas se adueñan de nuestros espacios. Y la causa de esto no es otra que el haber aparecido en el firmamento un enemigo formidable que no conoció el año 1914. En esta época su adversario —casi único— era el barco de superficie y el caza submarino, a los que burlaba y sumergiéndose en las profundidades oscuras de la mar o por medio de aparatos ingeniosísimos de defensa anti-caza submarina. Entonces el avión estaba en «mantillas». No ahora que el aparato de guerra aéreo cruza todos los mares y descendiendo de una manera inverosímil sabe descubrir sobre la superficie de las aguas el temible periscopio.

El peligro de ahora de ser descubiertos por un avión y perseguidos luego por bombarderos existe actualmente en toda su intensidad, bien procedan esos aviones de tierra o de portaaviones situados en sitios estratégicos marítimos. No todo han de ser inconvenientes en esta vida. En el mismo avión encuentra también el sumergible su mejor auxiliar. Pues éste le avisa cuando hay enemigo en la mar o cuando otros aviones van a presentarse en escena.

Además el sumergible de hoy es mucho más excelente que el de antaño. Está mucho más perfeccionado; se le ha quitado mucho de los inconvenientes que tenía en aquella época en orden a navegación y sobre todo en espacio útil y armamento. Me explicaré. La capacidad del sumergible es mínima. Todo el que haya visto uno de esos barcos me dará la razón. El tonelaje no solía ascender más allá de las 700 toneladas. El francés y el inglés poseían algunos —rarísimos— ejemplares de submarinos que llamaban superocéánicos o cruceros submarinos. Pues bien; a consecuencia de su escaso desplazamiento, las tripulaciones apenas podían vivir en ellos; veces había que para descansar tenían que formar turno. Aquella cocina eléctrica, de tan reducidas dimensiones en la que apenas cabía el diligente cocinero... En cuanto al armamento, se veían y se desahaban los heroicos marinos para llevar en ellos 12 torpedos. Hoy la cosa ha cambiado.

Mussolini y el mismo Hitler previendo acontecimientos futuros y dando el debido valor a esta arma transcendental han construido sumergibles de gran tonelaje aptos para navegar a distancias muy considerables de sus bases sin tener que regresar a ellas cada quince días —como antes ocurría— y además llevando en sus entrañas un número doble de armas torpediles. Esto último se ha logrado principalísimamente con una modificación que ahora nos descubren ingenieros y comandantes en las conferencias que a sabios alemanes e italianos han dado durante una reunión científica de la importante sociedad «Técnica y Física». La novedad más importante en ellos introducida es el empleo del motor de gas y los novísimos destiladores de agua.

El motor de gas, que se asemeja en su construcción al de los aviones, ocupa tan sólo la «sexta» parte del submarino, mientras que el motor Diesel para

Japón se llamará "DAI NIPPON,"

TOKIO.—El portavoz oficial japonés ha declarado que el nombre oficial del Gran Imperio japonés será en lo sucesivo de Dai Nippon (Gran Japón).

Dai Nippon se utilizará como sustantivo y Nippon como adjetivo.—EFE.

la navegación de superficie y los motores eléctricos para los de profundidad ocupaban la mitad del sumergible. Con este nuevo motor aumentará considerablemente el radio de acción de esos minúsculos barcos, ya que deja más espacio para viveres y torpedos. Otra cosa muy importante para la vida marítima es la cuestión de los nuevos destiladores de agua. Estos son unos aparatos que hacen potable el agua del mar y ya se han usado en África, con buenos resultados.

LA GUERRA EN BIRMANIA.

A falta de comentarios sobre la actividad militar propia se destacan mucho en los círculos militares berlineses los éxitos que el nipón acaba de lograr en el frente birmanés.

Se reconoce que la pérdida de Mandalay, la antigua ciudad real de Birmania, defendida tenazmente por los ingleses, representa un golpe terrible para el futuro de China y de la India. Con la caída de esta ciudad y la ocupación de la famosa carretera de Birmania, han logrado los japoneses separar los indios de los chinos. Aquellos cálculos optimistas que se habían hecho en Washington y en Londres de armar a varios millones de chinos bien dotados con material fabricado en los Estados Unidos, para lanzarlos contra los japoneses, y, si fuera posible, trasladarlos a los frentes de Rusia para incrementar la potencia del ejército soviético, han recibido un mentís rotundo con los éxitos logrados por los japoneses en Birmania. Ahora continuarán existiendo estos millones de chinos que se podrían convertir en unos excelentes soldados, pero no existe la posibilidad de armarlos debidamente.

AYER LO INDICÁBAMOS, pero conviene insistir sobre ello, por su importancia para el futuro.

Durante tres años, por la ruta birmana o sea por ferrocarril desde el puerto de Rangún hasta Mandalay y desde aquí mediante el empleo de millares de camiones que, por carretera, efectuaban el trayecto a Ynan y Chung King, recibía el mariscal Chiang Kai Chek el material bélico que le mandaban los Estados Unidos, gracias al cual ha podido proseguir la resistencia contra los japoneses.

La ruta de Birmania era, desde el punto de vista estratégico, indispensable a los aliados para que pudieran disponer de la potencia del ejército chino. Es verdad que hace semanas, los chinos trabajan en la construcción de nuevos caminos que permitan el transporte del material bélico que producen los Estados Unidos; pero estas carreteras tardarán meses en quedar terminadas, y difícilmente, si un día llegan a estar en estado de circular, dejarán los japoneses de estar en condiciones de dominar el territorio por las cuales atraviesan.

Para Washington y Londres —se estima en Berlín— el poder continuar surtiendo a los chinos de material bélico era una cuestión de la mayor importancia, porque la lucha del mariscal Chiang Kai Chek contra Tokio formaba parte principal de los planes aliados. Se comprende perfectamente que los ingleses, apoyados por los chinos, hayan hecho todo lo posible para cortar el avance japonés hacia Lashio y Mandalay. Aunque desde el día de la caída de Rangún se tuvo que reconocer que la suerte de toda Birmasia estaba ya decidida, han querido —se dice en Berlín— intentar todo lo posible para salvar la vida que les unía con la inmensa China.

EL NIPON, con su buen servicio de información, se enteró muy pronto de las intenciones de sus enemigos y con las fuerzas con que había operado de Tailandia a Birmania y los refuerzos desembarcados en Rangún, prosiguió rápidamente la ofensiva antes que el chino y el inglés lograsen concentrar fuerzas importantes, con el fin de bar-

rer el camino y convencer a los indios de la necesidad de que acepten la movilización total del país para oponerse a la invasión japonesa.

La Gran Bretaña, y con ella los Estados Unidos, precisan más que nunca de la India para poder desarrollar los planes preparados. Precisamente en estos momentos en que Londres y Washington tienen tanta necesidad de la India. Se ve cómo Berlín y Tokio tienen la seguridad de que la tesis británica o la India no tiene grandes posibilidades de triunfo.

El mismo discurso que ayer pronunció Mr. Cripps ante los emigrados polacos, que se encuentran en Inglaterra, se interpreta en Berlín como una prueba más de que las cosas distan mucho

de marchar bien en la India para los intereses británicos.

Mientras Hitler y Mussolini, en las entrevistas que duraron los dos jornadas y que se celebraron en las cercanías de Salzburgo, trataban todos los temas pendientes, en Tokio se recibían las mejores noticias respecto al curso de la campaña de Birmania.

Quienes les gusta relacionar una cosa con otra tienen que llegar nuevamente a la conclusión de que existe realmente una estrategia común de los países tripartitos, y que para nadie puede constituir ahora un sueño la posibilidad de que veamos un día, en un punto determinado de la India, como los japoneses establecen contacto con el alemán y el italiano.

ES RECOGIDA una mina A LA DERIVA

GIJÓN.—El buque pesquero «Marcelino Ciriza», de la casa armadora de Gijón, Hijos de Ojeda, encontró a la altura de Llanes una mina a la deriva. El patrón del buque, con ayuda de la tripulación del mismo, ató la mina con un cabo a pesar del grave riesgo que ello suponía, y fué remolcada al puerto del Musel. A ocho millas del puerto la hizo explotar hoy el guardacostas «Uad Martín». Por acto tan meritorio han sido felicitados por el comandante de Marina el patrón y toda la tripulación del pesquero, que serán propuestos para una recompensa.—(Cifra).

UZCUDUN, al probar un coche, MATA A UN HOMBRE Y HIERE A OTRO

SAN SEBASTIAN.—Un coche conducido por Paulino Uzcudun ha arrollado y muerto a un hombre y causado heridas graves a otro, en la carretera de San Sebastián a Tolosa. Uzcudun probaba un gasógeno y se le fué el coche a la cuneta al tomar una curva. Paulino ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales.—(Cifra).

PAMPLONA tendrá trolebuses

PAMPLONA.—En la última sesión extraordinaria del Ayuntamiento se tomó el acuerdo de crear bandas de gaiteros y chistularis, que habrán de recorrer las calles de la capital los domingos, antes de la misa mayor. Esto en Pamplona, es completamente nuevo, pero tiene su base en la tradición que se observa en los pueblos de la provincia navarra.

Otro de los acuerdos aprobados fué el de la instalación de trolebuses. La ciudad pamplonesa se ha transformado grandemente en los últimos veinte años, y con el nuevo ensanche ha quedado convertida en una ciudad moderna y amplia.

El aumento de la población continúa en una proporción desusada, y en la actualidad se acerca a los setenta mil habitantes. Una red de tranvías en la capital es cosa difícil de realizar, ya que sería precisas modificaciones de gran envergadura en la parte antigua de la ciudad.—(Cifra).

Ascensos en el Magisterio

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 3 de mayo publica la primera relación de maestros y maestras que ascienden a las categorías de de 13.200, 12.000 y 9.600 pesetas. En maestros el número 27 es el último de la relación de 13.200; el número 161, el último de la relación de 12.000, y el número 956, el último de la relación de 9.600 pesetas. En la relación de maestras los números respectivos son: 17, 120 y 747.—(Cifra).

El delegado nacional de Prensa en Segovia

SEGOVIA.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, pasó el día de ayer en esta ciudad, acompañado de su hermano don Diego, delegado provincial de Sindicatos; camarada Carlos Ureña, jefe provincial del Movimiento; camarada Luis Cano, director de «El Adelanto», y jerarquías del Partido. Visitó los monumentos históricos y artísticos y los talleres de cerámica de la familia Zuluaga. Por la noche regresó a Madrid.

LEA LISTED EL DIARIO DE AVILA

Información nacional

Se eleva el sueldo a todos los maestros

MADRID.—El «Boletín Oficial» del Estado, correspondiente al día de hoy publica una orden en la que se asciende al sueldo de 5.000 pesetas anuales a todos los maestros que actualmente cobran 4.000. En la misma disposición se dictan normas para la ejecución de esta orden.—Cifra.

Homensaje al Papa de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación

MADRID.—La Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, con motivo del Jubileo episcopal de Su Santidad el Papa Pío XII, ha organizado un ciclo de conferencias en las que intervendrán el Reverendo Padre José López Ortiz, don Juan Zaragüeta, don Venancio B. Carro, y don Manuel García Morenta.—Cifra.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Presupuestos de material escolar

Por Orden Ministerial de 25 de marzo último («Boletín Oficial del Estado» de 10 de abril) se ha acordado señalar para el presente año 1942 la asignación de 200 pesetas para gastos de material de las clases diurnas y de adultos de las escuelas nacionales servidas por maestro, y la de 150 para los gastos de las desespeñadas por maestra; y estando formalizados, en la época reglamentaria, los presupuestos de las escuelas de esta provincia con arreglo a la consignación uniforme de 175 pesetas anuales, que establecían las disposiciones vigentes con anterioridad se hace preciso adaptar dichos presupuestos a la nueva consignación, y a tal efecto y deseando llevarlo a cabo con los menores trastornos y molestias, esta Sección ha resuelto dejar subsistentes durante el corriente año los presupuestos ya aprobados para el mismo, aumentándose la consignación de material de las escuelas correspondientes a maestro en la cantidad de 25 pesetas íntegras por cada plaza o grado, que con deducción de 0'45 pesetas que importan los descuentos del 1,30 por 100 de pagos al Estado y 0,50 por 100 de premio de Habilitación, significa un aumento líquido en la consignación de 24'55 pesetas anuales para cada escuela o grado, y reduciéndose en la misma cuantía, por cada plaza o grado, el importe de la consignación que figura en los presupuestos aprobados para las escuelas correspondientes a maestra.

Para hacer efectivos el aumento y reducción indicados, los señores maestros deberán remitir a esta Sección en el plazo de 15 días un oficio detallando al margen del mismo la inversión de las 24'55 pesetas líquidas en que se incrementa en las Escuelas de maestro la consignación anual, cuya inversión harán constar asimismo en el ejemplar del Presupuesto que oportunamente se les devolvió debidamente aprobado, rindiendo en su día la cuenta reglamentaria por el importe total de 196'40 pesetas de la consignación anual resultante; y las señoras maestras remitirán, así bien, comunicación consignando las partidas del actual Presupuesto que desean reducir, en la cantidad que señalarán, y las que deseen suprimir totalmente, cuya supresión o reducción ha de sumar las expresadas 24'55 pesetas.

Se encarece a los señores maestros y maestras de todas las Escuelas de la provincia, la mayor puntualidad en el envío de los antecedentes que quedan indicados, advirtiéndoles que para poder hacer efectiva la consignación correspondiente, que se librará en breve, será preciso haber dado cumplimiento a las instrucciones anteriores.

Así bien se hace saber que en cumplimiento de órdenes comunicadas por la Superioridad y conforme a lo dispuesto por Orden Ministerial de 11 de abril de 1938, todos los maestros que regentan Escuelas nacionales deben poseer en su Escuela el libro de la Real Academia de la Lengua titulado «El Lenguaje en la Escuela», y los que aún no le tengan deben adquirirle con cargo a la consignación de material del corriente año, inmediatamente.

Se ruega a los señores alcaldes de toda la provincia que den conocimiento de la presente circular a los señores maestros que ejerzan en los respectivos términos municipales, tan pronto como reciban el «Boletín Oficial» en que se publique.

El jefe de la Sección, Pablo Pérez.

DE FONTIVEROS

Con extraordinario esplendor ha celebrado el Sindicato Obrero de San Juan de la Cruz la fiesta anual que dedica a su Santo titular.

En la misa solemne predicó el Padre Crisógono, secretario de la Junta Nacional del Centenario del santo doctor de Fontiveros, considerándole como Espiritual y Humano. Dió la grata noticia de la promesa hecha por el señor ministro de Educación Nacional de dedicar una semana para el franqueo de la correspondencia sellos con la efigie de San Juan de la Cruz. Se escuchó con gran emoción.

Por la tarde se celebró un acto cultural en el que se despidió brevemente el Rdo. P. Crisógono por obligarle causas perentorias. A continuación habló el ilustrado obrero del Sindicato Cleofé Moreta, siendo muy felicitada su actuación. Intervino brevemente don Honorio Pérez.

Cerró el acto el prestigioso jefe jubilado de Telégrafos don Pablo Hernández, hijo del pueblo, que empezó dedicando un recuerdo a la memoria del finado prócer marqués de Piedras Abas y de Benavites, presidente honorario del Sindicato, y que contribuyó tan eficazmente a la brillantez del pasado Centenario. También lo hizo por el benemérito obrero del Sindicato Donato Robledo, ha poco fallecido. Recordó, asimismo, al incansable propagandista «Boina Roja» y a EL DIARIO DE AVILA, propagador de todos los homenajes que se dedican al Santo.

Envía un emocionado saludo al hoy Primado de España, a quien Fontiveros guarda verdadero cariño por el extraordinario realce que siendo Obispo de la diócesis de San Segundo, de Santa Teresa y de San Juan de la Cruz (como la denominaba siempre) dio al Centenario celebrado el año 1927 con motivo de la canonización y doctorado del Santo. Llegáronse a reunir en las grandes fiestas celebradas en Fontiveros cinco ilustrísimos señores Prelados.

Enumeró las cosas permanentes que quedaron del Centenario, como el monumento del Santo en la plaza principal, obra de don Ricardo Fontivero, y la lápida donde reposan los restos del padre y hermano del Santo, restauración de la iglesia donde nació, donativos de pluma de oro, beca permanente instituida en el Seminario de Avila con el nombre de San Juan de la Cruz, y otras más.

Glosando recientes frases pronunciadas en Avila por nuestro reverendísimo Primado, se pregunta: ¿Qué cosa permanente quedará de este Centenario? Hay algo que ansía y clama a gritos Fontiveros: el culto diario en la iglesia cuna del Santo que estuvo a punto de conseguirse en el pasado Centenario y no fué culpa de las Juntas de entonces que no se llevara a efecto. ¿Seguirá dándose el espectáculo sensible de continuar sin celebrarse la santa misa en la casa de la figura cumbre del Carmelo, del orgullo de España y asombro del mundo?

Nuestro querido amigo señor Hernández fué aclamado, especialmente al tratar con energía lo del culto al Santo.

María Pérez de Vitores

Vicente Aznar (S. L.)

Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos-bombas y maquinaria en general.

Pidan presupuestos a

CARRERO

San Millán, 4, segundo

GANADEROS

prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar,

VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece las máximas garantías.

Pídalo a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59.—MADRID

Aldeavieja

Romería de Nuestra Señora del Cubillo

Siguiendo la tradicional y veneranda devoción que el devoto pueblo de Aldeavieja y su contorno tienen y profesan con fervor a su querida y milagrosa Virgen Nuestra señora del Cubillo, que con júbilo y entusiasmo todos los años conmemoran y festejan la milagrosa aparición de la Virgen a un piadoso pastor, natal que fué de este pueblo, el día de la Ascensión del Señor 14 de mayo actual se celebrará la primera romería anual del Cubillo en honor de la milagrosa Virgen en su grandiosa y artística ermita, digna de tenerse más en cuenta y menos olvidada de los amadores y simpatizantes de bellas artes, por ser realmente una maravilla por su fábrica, estilo y decorado ornativo, situada en la deliciosa esplanada del Egidio, del agradado lugar de Aldeavieja.

Según piadosa costumbre de estas gentes sencillas, pero buenas y devotas, se tienen y celebran actos religiosos en honor de la milagrosa Virgen del Cubillo, encargados por devotos servidores, designados con honoríficos títulos: Los cultos de la mañana y tarde pueden ser aplicados por los piadosos devotos que le deseen y pidan al señor cura párroco ya para impetrar y pedir ayuda y protección de la milagrosa Virgen, ya para dar gracias a Nuestra Señora del Cubillo por el favor y gracias concedidas por su intercesión poderosa. A las once y cuarto se dirá misa mayor con sermón, y a las cuatro y media de la tarde ejercicio a la Santísima Virgen y salve cantada; al día siguiente misa aplicada por los servidores u oferentes devotos.

Haciendo honor a las costumbres locales las autoridades presidieron los actos religiosos, y el Frente de Juventudes con su jefe y cuido maestro don Isaias irá haciendo escolta a la Sagrada Imagen.

Por acuerdo y conformidad el alcalde-presidente y concejales asesores por el competente secretario, don Etvino Pérez, tiene proyectado organizar los actos profanos en armonía con los religiosos, para dar esplendor y realce a la romería cubillana, y sin escatimar sacrificios contratarán la típica gaita y tamboril, para complacer al vecindario y recrear a las juventudes con los típicos bailes populares de rueda, que tanto agradan y divierten a las gentes sanas de estas tierras serranas, y a los simpáticos chicos y guapas mozas de este pueblo, que bailan muy bien la jota del país.

Nombramiento

La joven y culta maestra señorita Rufina, muy estimada entre nosotros que hasta ahora ejercía el cargo de maestra sustituta con agrado, hace unos días fué nombrada interina de esta misma escuela, cuyo nombramiento ha sido muy gratamente recibido por las niñas y bien acogido por los padres por la esmerada educación e instrucción que a satisfacción venía dando a las niñas con su enseñanza cívico-social y religioso-moral. Enhorabuena.

El corresponsal.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de mayo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 072.

Premiados con 2'50 los números 172; 272; 372; 472; 572; 672; 772; 872; 972.

VENDO barata vaca holandesa segundo parto, preñada cinco meses o cambio por vaca recién parida. Tratar con Gabriel Alvaro en Sanchidrián (Avila).

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Ya era hora que desapareciera

El emperador Guillermo tenía cierta predilección por las curas en el Baleario de Ems. En el casino funcionaba una sala de juego, mas a los oficiales les estaba rigurosamente prohibido entrar en ella. No obstante la prohibición, una noche acudió a la mesa de juego un capitán vestido de paisano y ganó una respetable cantidad. En el instante en que se disponía a retirar el dinero del tapete, observó con terror que el Kaiser entraba en la sala. El capitán no se atrevió a moverse y dejó el dinero en la postura primitiva.

El Kaiser se acercó a la mesa y se colocó precisamente junto al delincuente. Entre tanto se había hecho una nueva jugada que duplicó sus anteriores ganancias, cosa que se repitió cuatro veces seguidas. Tan inesperada como desmesurada suerte dejó petrificado al capitán. Mas aunque podía perder en un instante todo lo que había ganado no se atrevía a echar mano a las ganancias.

Entonces sintió que alguien le tocaba ligeramente en el hombro y oyó que el Kaiser le susurraba al oído: «Coja ese dinero antes de que desaparezca y abandone el casino antes de que le haya visto».

El nuevo material «Cafelita»

El Brasil que antes quemaba el exceso de producción enorme de su café, es decir, las enormes cantidades que no podían absorber en el mercado, lo utiliza ahora para la fabricación de una pasta artificial, que también tiene aplicación para las construcciones aeronáuticas. Actualmente se realizan los trabajos de instalación de una fábrica especial que se dedicará a la fabricación de ese material plástico, cuyo nombre es «Cafelita».

Un auto no es un fantasma

En un manual para automovilistas que se publicó en las postrimerías del siglo pasado se decía que en las proximidades de un caballo jamás se debía sonar fuerte la bocina con su ruido fuerte y estridente, sino que era conveniente llamarle la atención con una palabra tranquilizadora, «para que la voz del hombre, tan familiar para él, pudiera reconocer que no se trataba de un fantasma...»

Sin embargo, los gansos y los perros deben tratarse con mayor dureza, se les puede chillar y hasta ahuyentarlos restallando el látigo detrás de ellos.

Mutismo

En un monasterio budista se encerraron cuatro monjes para practicar diez días de ejercicio. Solo a un monje le estaba permitida la entrada para diversos quehaceres. A medida que avanzaba la noche, la luz de la lámpara se iba extinguendo paulatinamente hasta que llegó el momento inminente de apagarse completamente.

Al observarlo uno de los monjes involuntariamente fluyeron de sus labios las palabras:

—Joven hermano, limpia la mecha de la lámpara.

—¿Cómo es posible que se abra siquiera la boca durante unos ejercicios de silencio—opinó el segundo monje.

—¡Oh, cuan imprudentes sois ambos!—exclamó el tercero sin poder disimular su enojo.

El cuarto y último monje, que dirigía los ejercicios de silencio y presenciaba la escena, movió la cabeza en señal de reconvencción y dijo:

—¡Charlatanes! ¡El único que habla menos soy yo!

POMADA CEREOL

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Arenas

Salve a la ciudad de AVILA

Tierra de belleza soberana, cielo de sublime admiración, con virtud de Santa castellana que oró con amor de corazón.

Su río peregrino y transparente adorna su bien y su ideal, su silencio místico y latente lo canta con música triunfal.

Salve, Fortaleza encantadora, subida sobre alto pedestal, tú guardas la idea bienhechora del ritmo glorioso y fraternal.

Luis Martín Borrego.

CICLISMO

La IV Vuelta ciclista a España

Existe gran expectación y entusiasmo entre los aficionados y público de nuestra ciudad, ante la anunciada e importante Carrera Ciclista, IV Vuelta a España que organizada por nuestro colega, el periódico de la tarde de Madrid, «Informaciones», se va a celebrar el próximo día 4 al 28 de Julio, y que pasará en la primera etapa, por nuestra ciudad, en la que se instalará un control de aprovisionamiento, para el que ya han empezado a hacerse donativos cuya suscripción ha sido encabezada por nuestras excelentes autoridades.

C. N. S.

Oficinas de Colocación Obrera

Para trabajar en cualquier punto de la provincia estas oficinas disponen de los siguientes obreros: Dos dependientes de tejidos, un panadero-Maestro de paño, un camarero, un barbero de 1.ª, un radio telegrafista, un chofer de 1.ª, y un oficial de peluquería.

Referencias: Oficinas de Colocación Obrera: Avenida de Portugal, número 31.—Teléfono 228.

DENUNCIAS

Por hurto de patatas

La Guardia civil de Navas del Marqués, ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Angel García Jiménez, por hurto de patatas de un huerto de su vecino, Andrés Robledo Segovia.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Navas del Marqués ha denunciado al vecino del mismo Justo Quirós Barbera.

Detenido por hurto de ropas y amenazas de muerte

La Guardia civil de Madrigal de las Altas Tarres, ha denunciado al vecino de esa villa, Nicomedes Sánchez Martín por hurto de ropas y amenazas de muerte a su padre Elias Sánchez del Bosque, habiendo vendido a varios vecinos el producto de su robo.

Avila, Tip. y Enc. de San Martín

Gasógenos «L U M A»,

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia. Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

MAQUINAS ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

Olsonyheig

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD, SISTRAND, HISPANO OLIVETTI, BURROUGHS, ROYAL, y otras marcas de máquinas de escribir, calculadoras, etc.

CERTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

AVILA, CALLE DE SAN MARTIN, 11

Sección Religiosa

Día 6, miércoles.—Santos Juan Ante Portam Latinam; Benita, virgen; Evodio, ob., Heliodoro, Venusto, mrs.; Lucio, Teódoto.

La misa y oficio divino son de San Juan, apóstol, óon rito doble mayor y color encarnado.‡

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a su excelsa Patrona. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, sermón por don Gregorio Conado, coadjutor de la parroquia de San Juan, oraciones, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novenario a la Santísima Virgen, su titular. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Aragón, de la Residencia de PP. Paules, y preces.

Mes de María

San Vicente.—Se celebra el mes de las Flores. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio propio del día.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio de Flores a María.

Subsidio de Viudedad

Se concede a las viudas de trabajadores que estuvieron afiliados al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, que reúnan las condiciones exigidas por el Reglamento. Pida información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos, número 15.

Información de enseñanza

Nombramientos de maestros interinos

La Junta Provincial de Primera Enseñanza, en sesión celebrada el pasado día 1, acordó los siguientes nombramientos de maestros interinos para las escuelas nacionales que a continuación se expresan: Para la de Fresnedilla, don Daniel Martín Sánchez; para la escuela mixta de Retuerta, Ayuntamiento de Umbrías, don Eugenio Alonso Jiménez; para la nacional graduada de niñas de Piedralaves, doña Elena García Cuartas; para la graduada de niñas de la Residencia Provincial, Avila, doña Vicenta Méndez Moreno; para la de niñas de Cabezas del Pozo, doña María Josefa Martín Galán; doña María del Carmen Fernández Jiménez, maestra sustituta suplente de El Tiemblo.

VENDO en Piedrahita molino maquillero trabajando, por no poderlo atender, varias posesiones anejas para ganado. Para tratar, en Piedrahita, calle de Avila, 7.

El continente de las paradojas: la Australia

Hace pocos años que un riquísimo americano que tenía relaciones de negocios en todas partes dijo: «Australia es un país perdido. No daría un dólar por poseerla». Naturalmente este dólar que el millonario americano se negaba a ofrecer como contravalor de la «quinta parte del mundo» era únicamente una expresión de pesimismo y despectiva de la situación económica del país con el cual, según él, no valía la pena hacer negocios. La crisis mundial se había hecho sentir particularmente en Australia. La lana, que es su principal riqueza, no tenía ningún valor. De tanta abundancia, era pobre. Pero Australia es el país de los milagros. Apenas tres o cuatro años después de la crisis se había resuelto, los precios habían subido por las nubes, todos pedían lana australiana, grano australiano y carbón australiano. Las exportaciones aumentaron en un 45 por 100 y el saldo activo de la balanza comercial australiana pasó de 16 millones de libras esterlinas en 1934-35 a 32 millones al año siguiente. A fines de 1936 el valor de la producción de lana únicamente llegó a 58 millones de libras esterlinas.

Las tasas se redujeron, algunas fueron abolidas y en todos los campos se hizo sentir el beneficio de la milagrosa resurrección económica. Australia es el país de los contrastes. De las regiones del clima templado se pasa a las del clima tropical, de las grandes ciudades populosas e industriales, a los desiertos más desolados en los cuales no se encuentra un alma viviente en centenares y centenares de kilómetros. Mientras que en las provincias meridionales vive, aglomerada en los grandes centros la población dominante, es decir, australianos de hoy, anglosajones enteramente, con todas las manifestaciones de la civilización moderna (el número de automóviles en Australia es sólo superado por los Estados Unidos: uno por cada diez habitantes) en las abandonadas regiones del Norte se encuentran todavía los primitivos indígenas de este continente, que representan el grado más bajo de la especie humana. Razas que han quedado a un nivel cultural de la edad de piedra, con usos y costumbres primordiales caracterizados a veces por una crueldad bestial y elemental. Seres que se encuentran en el límite entre el animal y el hombre, ejemplares vivientes de la teoría darwiniana.

De estos ejemplares humanos destinados a desaparecer poco a poco existían todavía unos sesenta mil. Pero no sólo los hombres sino también la fauna y la flora de Australia son especiales, únicas en el mundo. Quizá el hecho de que este continente haya quedado desde época remotísima sin contacto y sin comunicación con el resto de nuestro globo, aislado en medio del más inmenso de los océanos, ha hecho que se encuentren allí plantas y ani-

males desaparecidos en otras partes hace miles de años y que, por el contrario, no se encuentren esta isla especies animales y vegetales que reinan en las otras cuatro partes del mundo. Árboles extraños se encuentran que son completamente distintos a los otros árboles del mundo; bosques espesos, por ejemplo, en los cuales no hay sombra porque las hojas de los árboles altísimos (columnas vegetales que a veces llegan a los 150 metros de altura) se encuentran siempre a filo con los rayos solares que, por consiguiente, pasan sin dejar la menor huella de sombra.

Y animales grotescos que presentan las anomalías de la naturaleza como los canguros, los peces con pulaciones, etc. Por otra parte las especies comunes importadas en Australia por los primeros colonizadores se han acostumbrado al clima y se han reproducido de una manera alarmante adquiriendo propiedades a menudo inesperadas. Si, por ejemplo, se pregunta a un australiano cuál es el animal más peligroso en ese país de los absurdos, os dirá convencidísimo: el conejo. El conejo es la gran plaga de Australia. El Gobierno declaró hace tiempo una guerra sin cuartel a este animal, generalmente tan inócuo. Ejércitos enteros fueron movilizados para exterminarlo y la ciencia moderna y la técnica trabajaron incesantemente para crear nuevos medios de destrucción contra el conejo. Baste decir que apenas tres años después de la introducción de la primera pareja de conejos, acaecida en 1875, sólo la provincia de Nueva Gales del Sur estaba invadida por cerca de catorce millones de conejos. En 1900 había invadido Australia entera y se calculaba entonces que el peso total de ellos excedía al de los cien millones de ovejas que hay en Australia.—EFE.

BALNEARIO DE HERGANES (SANTANDER)

Para el tratamiento de los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMONES, así como la predisposición a contraerlos. Instalación única en España. Censura Sanitari N.º 2.038.

Hormigas desaparecon con FORMICINA :: ::
Venta en las principales Farmacias y Droguerías ::
LABORATORIO
"ZUPER"
TRUJILLO (Cáceres)
Teléfono núm. 71

CINCO buques hundidos por los alemanes en el ARTICO Otros varios sufrieron graves averías

Partes alemanas

Cuartel General del Führer, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Se ha efectuado con éxito un ataque local contra el enemigo en el sector central del frente Este. Nuevos ataques del adversario han sido rechazados en Laponia y el frente de Murmansk. En el Artico, los navíos sumergibles y de superficie de la Marina de guerra —en acciones repetidas durante varios días a causa de la tempestad y de la mar gruesa—, han atacado, en colaboración con el arma aérea, a los convoyes enemigos, protegidos por poderosas unidades de escolta. En esta ocasión el submarino mandado por el teniente de navío, Eichert, logró dos impactos directos de torpedo sobre un crucero adversario de 10.000 toneladas el cual quedó inmovilizado, y se hundió seguidamente.

Una flotilla de contratorpederos alemanes atacó a los destructores que protegían el convoy, a pesar de la superioridad numérica de éstos, y averió gravemente a varios destructores del adversario. Un contratorpedero alemán experimentó graves averías. Dos navíos, con un desplazamiento total de 12.000 toneladas, que formaban parte del convoy enemigo, fueron torpedeados por nuestras naves. Se cree que dos barcos han zozobrado a causa de la tempestad. Los submarinos hundieron un navío cargado de municiones, de 6.500 toneladas de desplazamiento, y torpedearon otro barco. Los aviones de bombardeo hundieron tres mercantes, con un desplazamiento global de 19.000 toneladas, y averiaron gravemente a un gran mercante.

En África del Norte, actividad ar-

TU INTERÉS

patrono, está en cumplir puntualmente la Ley del Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un diez por ciento sobre las cuotas.

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS



POLVOS ZUPER

OVINOI PARA MARCAR OVEJAS

tilera y de los elementos de patrulla. Han sido atacados durante el día los objetivos militares de la isla de Malta. El puerto de Alejandría fué objeto de un ataque nocturno efectuado por las fuerzas aéreas alemanas.

En la lucha contra Gran Bretaña, los bombarderos ligeros alemanes han alcanzado durante el día con impactos directos las instalaciones de importancia militar de la ciudad de Hastings.

Como represalia por las acciones de terrorismo que entrañan los ataques de los bombarderos británicos contra las ciudades alemanas, considerables formaciones aéreas germanas han reanudado, en la noche pasada, los ataques con bombas incendiarias y explosivas, dirigidos esta vez contra la ciudad y el puerto de Exeter.

Han sido rechazados con pérdidas notables para el enemigo los intentos efectuados por los aviones ingleses de aproximarse durante la jornada última, protegidos por cazas, al litoral del Canal de la Mancha. En esta ocasión, los cazas alemanes y las baterías de la D. C. A. derribaron diez aviones enemigos. Durante la noche pasada, la aviación británica atacó—especialmente con proyectiles incendiarios— los barrios habitados de Hamburgo. Nuestros cazas nocturnos y la artillería de la D. C. A. derribaron a cinco de los aviones asaltantes.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 4.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Nuestras fuerzas aéreas han ametrallado campamentos y columnas motorizadas, infligiendo al enemigo pérdidas considerables. Fueron provocados graves incendios en las líneas de la retaguardia enemiga.

En otros sectores del frente de Cirenaica, nuestra artillería dispersó los destacamentos que intentaban aproximarse a nuestras posiciones. La Aviación del Eje ha sido activa sobre la isla de Malta, y ha alcanzado en diferentes ocasiones los objetivos militares de la isla.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Los familiares de la tripulación han sido informados.

En el Mediterráneo fracasó un ataque de los aviones ingleses contra un convoy, el cual prosiguió su ruta sin experimentar ningún daño y arribó a su punto de destino.—EFE.

Partes inglesas

LONDRES, 4.—Comunicado de

los ministerios del Aire y Seguridad Interior.

«Un grupo de aviones enemigos ha realizado un ataque muy vivo contra una ciudad del SO. de Inglaterra durante las primeras horas de la mañana de hoy. Se han registrado algunas víctimas y daños de consideración. En otros puntos del SO. de Inglaterra fueron asimismo arrojadas bombas, pero no han ocasionado víctimas, y los daños son de poca importancia.

Dos aviones alemanes han sido destruidos sobre la Gran Bretaña, y otros dos en los terrenos de Aviación de Francia septentrional.—EFE.

LONDRES, 4.—La Aviación británica ha actuado nuevamente durante la pasada noche contra objetivos militares de Alemania.—EFE.

Acuerdo económico entre Thailandia y el Japón

TOKIO.—Ha sido confirmado definitivamente un tratado entre Thailandia y el Japón, en virtud del cual la reglamentación de pagos internacionales no será aplicada en el futuro solamente al intercambio comercial entre los Estados de la gran Asia Oriental, sino también fuera de esta zona.

De fuente autorizada se comunica que un acuerdo en principio, relativo a este tratado, ha sido firmado por el embajador del Japón en Bangkok y el primer ministro thailandés. Los últimos detalles de carácter técnico serán estudiados en Tokio por las autoridades competentes japonesas y el ministro de Thailandia, Vantit. El tratado concertado entre Thailandia y el Japón sobre reglamentación de pagos internacionales en los territorios asiáticos, excluye a la libra esterlina, al dólar y al oro de estos pagos, para los que solamente se utilizará en el futuro el yen japonés.—EFE.

Alarmas aéreas en Marsella y Tolón

VICHY.—Aviones de nacionalidad desconocida han volado a la 1,45 sobre Marsella. Las defensas terrestres de la población entraron inmediatamente en acción y fué dada la orden de oscurecimiento total. No fueron arrojadas bombas sobre el casco urbano.

También han sido observados aviones desconocidos en numerosas formaciones sobre Tolón, donde la D. C. A. entró asimismo en acción. No fueron arrojadas bombas.—EFE.

Presentación de credenciales del nuevo embajador de Bolivia en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.—El nuevo embajador de Bolivia cerca de la Santa Sede, Mercado, ha presentado sus cartas credenciales al Papa. Hasta la ruptura de relaciones entre su país e Italia fué embajador cerca del Quirinal.—EFE.

El día de la Ascensión dará Su Santidad la bendición «urbi et orbi»

CIUDAD DEL VATICANO.—El 14 de mayo, con ocasión de su jubileo episcopal, el Soberano Pontífice, después de celebrar la santa misa en San Pedro, dará la bendición «urbi et orbi» desde el balcón de la basílica.—EFE.

Con motivo de la fiesta alemana

Se cambian mensajes entre el Emperador del Japon y el Führer

BERLIN.—El Emperador del Japon ha enviado el siguiente telegrama al Führer, con ocasión de la fiesta nacional de Alemania:

«Führer: Tengo el gusto de dirigir a V. E. mis más cariñosas felicitaciones con motivo de la fiesta nacional de Alemania. Os expreso los mejores deseos por vuestro personal bienestar en beneficio de vuestro país. Asimismo deseo hacer patente a V. E. mi gran alegría por los brillantes éxitos que las fuerzas armadas alemanas logran incesantemente.

Nuestra alianza y mi firme resolución de cooperar a la gran labor en pro de un nuevo orden en el mundo son garantía de una cooperación siempre más estrecha entre nuestros dos pueblos».

El Führer ha enviado un cordial telegrama de respuesta al Mikado agradeciéndole la amistosa felicitación. Hitler expresa su admiración sincera por los grandes éxitos obtenidos por el ejército nipón y señala que los esfuerzos unidos de las dos naciones aseguran la victoria común y la derrota del enemigo, necesaria para la paz y el progreso del mundo.—EFE.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillips
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Futuros matrimonios

El carácter hace dichosos e infelices. Por Grafología se descubre. Dos meses bastan para aprender a desenmascarar a quienes ocultan sus verdaderas cualidades. METODOS HUGO. De enseñanza por correspondencia. Víctor Pradera, 2. MADRID

GASOGENOS "P. A. B."

Para camiones, omnibus, turismos, motores industriales, etc.

EL GASOGENO "P. A. B." Va provisto de CARBURADOR AUTOMATICO «R. P. R.» (Patentado) desmontable en cualquier momento. Lleva un INYECTOR AUTOMATICO (Sistema patentado) para economía del combustible y mayor rendimiento del motor. Se pone en marcha fácilmente SIN GASOLINA. No lleva fuegos a la vista. No lleva Toberas. Está garantizado contra el peligro de fuegos y explosiones. Hace la limpieza de la parrilla desde la cabina del conductor. Estudiado científicamente, va provisto de los más modernos adelantos en esta clase de aparatos. Representación exclusiva para la venta y montaje de estos aparatos y sus accesorios en las provincias de SALAMANCA, VALLADOLID, ZAMORA, AVILA, CACERES Y BADAJOZ

"AUTOS R. E. G." Saad. Ltda.

ADMINISTRACIÓN OFICINAS TALLERES
Pozo Hilera, n.º 38 Avda. Miraf, n.º 15 Los Ovalle, n.º 21
Teléfono 1905.—SALAMANCA—Se necesita concesionario para esta provincia.

Herniados

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retienen totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 8 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor don Zacarías Velázquez Lobo, San Segundo, 1, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla de Cataluña, 34, pral.—Barcelona. (Censura C. de Sanidad núm. 1626)



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

¡ADVERTENCIA IMPORTANTE! UNDERWOOD--Taller Oficial-Avila--UNDERWOOD

Se pone en conocimiento del público en general, que el único taller especializado en UNDERWOOD, etc., etc., está instalado en San Segundo, núm. 26, (Frente a la Catedral), teléfono 115.



Homenaje al VICARIO DE JESUCRISTO

Caracteres de la autoridad del Romano Pontífice

De la doctrina expuesta y definida en el canon tercero de la Sesión cuarta del Concilio Vaticano, y de lo que, siguiendo al mismo, he dicho en artículos anteriores, se deducen claramente los caracteres de la autoridad Pontificia; varios son los que señalan los teólogos; indicaré solamente los tres principales, a los cuales pueden reducirse los demás, a saber: su autoridad es divina, suprema y universal.

En primer término, la autoridad del Papa es divina: Jesucristo, en efecto, concedió a San Pedro esta autoridad, cuando después de prometersele bajo aquellas dos metáforas, de declararle piedra fundamental de su Iglesia, contra la cual jamás habían de prevalecer las puertas del infierno, y de las llaves del reino de los Cielos, de hecho se la concedió diciéndole: «Apacienta mis corderos, apacienta mis ovejas». No recibe pues esta autoridad el Papa de algún superior en la tierra, porque no le tiene: no de la Iglesia porque el Romano Pontífice es el Jefe supremo de ella, y sin éste no existe ni puede concebirse aquélla: ni del Concilio, porque el Papa es superior a todos los concilios, a un legítimamente constituidos: tampoco del Sacro Colegio por ser éste creado por los Papas: ni de los príncipes temporales, porque nadie da lo que no tiene; ni, finalmente del pueblo cristiano, como conjunto de clero y fieles, porque no le fué concedida a éste; sino que la recibe directamente de Jesucristo que le dió a Pedro y a sus sucesores. Una cosa es nombrar o elegir una persona como sucesor de San Pedro, y otra muy distinta es conferirle el poder; lo primero procede del hombre, lo segundo de Dios; los cardenales, por lo tanto, designan solamente la persona que debe regir y gobernar la Iglesia; pero una vez que ésta acepta, Jesucristo es quien le da todos los poderes sobre aquélla.

Es además la autoridad del Papa, suprema, esto es, sin superior en lo humano, tanto en materias de fe, como de costumbres y disciplina: el Concilio Vaticano, ya citado, declara terminantemente que el Romano Pontífice tiene un cargo no sólo de inspección y de dirección, sino un pleno y supremo poder de jurisdicción sobre la Iglesia universal, la plenitud de la autoridad espiritual. San Pedro, efectivamente, fué constituido único fundamento de la Iglesia, recibió sin restricción las llaves del reino de los cielos, y fué nombrado Pastor de todo el rebaño de Jesucristo; luego el poder soberano concedido a San Pedro contiene la plenitud de la autoridad espiritual necesaria para el gobierno de la Iglesia; el Papa, por consiguiente no tiene superior en la tierra, no depende sino de Dios: de aquí que sus decretos son irrefragables en absoluto tratándose de fe y costumbres, y solo reformables por otro Papa si versan sobre disciplina.

Por último esta autoridad soberana del Romano Pontífice es universal: se extiende por lo tanto a todos los miembros de la Iglesia, pastores y fieles, reyes y súbditos: todo cristiano, sea obispo, emperador, o presidente de república está sujeto a la autoridad del Papa; de suerte que puede ejercerla sin necesidad de intermediarios: de aquí se sigue cuán absurdo es el abuso del llamado Pase, que los Romanos Pontífices toleran por evitar mayores males; y todo lo que dificulte la libre comunicación del Papa con las iglesias, pastores y fieles, o la de éstos con él, así como el veto de un cardenal en la elección de Papa; pues aunque a ciertas autoridades se les permita dictar órdenes y decretos, con reglamentos e instrucciones para la ejecución de algunas leyes eclesiásticas, siempre ha de ser de acuerdo con el Representante, o con la aprobación del Romano Pontífice.

Valentín Cid.

LEA USTED

“El Diario de Avila,”

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Tentito Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

DE SOCIEDAD

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña María Sierra, esposa del prestigioso médico de esta ciudad, don Vicente Blázquez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

—Ha dado a luz un hermoso niño, al que se le impondrán los nombres de Miguel Angel, la esposa del sargento de Policía Armada de esta Plantilla, don Saturnino Parreño Galvín, (nacida Josefa Casanova Vázquez). Enhorabuena.

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Vicente, ha recibido las aguas bautismales la recién nacida, hija de don Julio Méndez Echaniz, policía de Tráfico de esta capital, y su esposa doña Ana María Sánchez González Robles, culta maestra nacional de El Barraco.

Administró el Sacramento del virtuoso sacerdote, don Severiano Sánchez G. Robles, capellán salmista de la S. A. I. Catedral y tío de la bautizada.

Apadrinaronla sus tíos don Edmundo Méndez Echaniz y la gentil señorita Paquita Sánchez G. Robles.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados por los padres de la nueva cristiana, a los que enviamos nuestra enhorabuena.

Peticion de mano

Por don Manuel Sánchez Jiménez, secretario de los Ayuntamientos de Santa María del Arroyo y Muñogalindo, y señora, y para su hijo Marcial, ha sido pedida en esta capital, a doña Ildelfonsa Mora, viuda de Maqueda, la mano de su simpática hija Feli. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Viajeros

Esta noche, en el surexpres de Hendaya, que tiene su llegada a Avila a las 22,45, pasarán por nuestra ciudad con dirección a Rusia donde van voluntarios para encuadrarse en la División Azul nuestros buenos amigos el comandante de Intendencia don Jaime López de Varó, quien desempeñará la Jefatura de Intendencia en plaza de teniente coronel, y el capitán del mismo Cuerpo, don Joaquín Jiménez de Anta.

—Han pasado el día de ayer en Avila, don Manuel Conva Sigüenza, catedrático, y señora, y el comerciante de Madrid, don Isidoro de la Fuente Alvarez.

—Ha llegado a ésta de Segovia, el industrial don Demetrio Serrano Vallejo.

Neurológica

A la avanzada edad de 86 años, confortada con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma al Creador la honorable señora doña Adelaida Arroyo Rodrigo, viuda de don Telesforo Carrero, produciendo entre sus relaciones unánime sentimiento, prueba de los muchos aprecio que gozaba esta señora por las excelentes cualidades de virtud y bondadoso trato que adornaban su persona.

Ayer tarde se verificó el acto de sepelio de sus restos mortales, el que se vió acompañado por numerosas amistades, renovándose las expresiones de duelo esta mañana en la misa de entierro que se ha celebrado en la parroquia de San Pedro.

A sus hijos don Anatolio, don Constancio y don José, y demás familia hacemos presente nuestra condolencia al tiempo que elevamos al Sumo Hacedor una piadosa oración por el alma de la fallecida señora (que en paz descanse).

Aniversario

Se cumple el primer aniversario

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 78

De acuerdo con las instrucciones recibidas de la Superioridad, se fijan nuevos precios para frutas y verduras sin tronco, los cuales regirán en esta provincia durante las cuatro estaciones del año:

Precios máximos de venta al público

Frutas

Limón, 1'45 pesetas kilo.
Higos Chumbos, 2'30.
Dátiles, 3'30.
Manzanas, 4'60.
Naranjas corrientes, 1'75.
Naranjas de Orihuela, 2'00.
Naranjas Navel, 2'00.
Mandarinas, 2'05.
Peras, 5'20.

Verduras

Cebollas, 1'40 pesetas kilo.
Cebolletas, 1'40.
Repollo, 1'95.
Coliflor, 1'70.
Escarola, 1'70.
Espinacas, 1'40.
Guisantes, 3'05.
Habas, 2'80.
Judías finas, 4'45.
Judíos, 5'25.
Zanahoria, 1'55.
Nabos, 1'40.
Alcachofas, 3'05.
Lombardas, 2'20.
Bruselas, 3'20.
Ajos, 2'80.
Aceitunas, 1'10.
Lechugas, 1'70.
Apio, 1'95.
Remolacha, 2'20.
Brcocleras, 1'10.
Puerros, 1'40.
Perejil, 2'55.

Sobre estos precios los mayoristas harán un descuento a los minoristas del 12 por 100 como mínimo.

Por los vendedores se colocará un cartel bien visible, sobre cada especie, en el que habrá de hacerse constar el nombre del artículo y su precio correspondiente.

Queda sin efecto la circular número 65 de esta Delegación, publicada en el B. O. de la provincia número 42, de 1 de abril próximo pasado.

Los infractores de lo dispuesto, quedarán a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Sindicato Nacional de Ganadería

SUMINISTROS

Mañana, día 6, se procederá por este Sindicato a la distribución entre todos los ganaderos sindicados de la capital que posean aves de corral, de un cupo de aliate, previa presentación de la Cartilla de Suministros expedida por este Sindicato, llevándose a cabo esta distribución con arreglo al siguiente orden de fecha y letras del primer apellido.

Día 6, letras A. a la G. inclusive.
> 7, > H. a la M. >
> 8, > N. a la Z. >

Todo aquél ganadero que en los días que se indican de distribución no haya retirado el vale correspondiente perderá todo derecho a la parte que pudiere corresponderle.

SE PRECISA propagandista de ampliaciones fotográficas para Avila y su provincia. Referencia: Oficinas de Colocación Obrera, Avenida de Portugal, 31-bajo.

del fallecimiento de doña Carmen López García, viuda de Lorenzo Cuena.

Por el eterno descanso de su alma se celebró ayer una misa en la iglesia parroquial de San Juan.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada (q. e. p. j.)

Fuerzas aliadas ocupan la isla francesa de

MADAGASCAR

LONDRES.—El Almirantazgo y el Alto Mando militar han publicado un comunicado conjunto en el que dicen que fuerzas combinadas del Ejército y Marina han desembarcado en las costas de la isla francesa de Madagascar. Las fuerzas no se inmiscuirán en el Gobierno de la isla, pues el territorio continuará siendo francés.

El Gobierno de Estados Unidos publica un comunicado con relación a la ocupación de Madagascar

WASHINGTON.—Con relación a la ocupación de Madagascar, el Gobierno de los Estados Unidos ha publicado una nota en parecidos términos a la publicada por Londres, añadiendo que no obstante la ocupación de dicha isla ésta continuará formando parte del imperio francés, y el territorio será devuelto a Francia tan pronto como termine la guerra, o cuando se considere innecesaria su ocupación.

El Gobierno de Estados Unidos ha encargado a su embajador en Vichy transmita esta noticia al Gobierno de Francia.

El Gobierno francés publicará un comunicado

VICHY.—Con relación a la ocupación de Madagascar por fuerzas

SE VENDEN puertas con cerros, espejos, dos carros y una fragua. Razón: Plaza José Tomé, 4 2.º

Las viudas de ESPAÑA

Con la aprobación del Reverendísimo Prelado de Valladolid, se ha abierto una suscripción entre todas las viudas de España para costear las lámparas que deberán arder continuamente delante del Sagrario del Templo Nacional de la Gran Promesa. Todos los católicos españoles han tratado de exteriorizar su amor al Sagrado Corazón costeando los objetos de culto y ornato de este santo Templo, llevando a los pies de la sagrada imagen el fruto de sus sacrificios y privaciones. El retablo, la imagen, el tabernáculo, el púlpito, el vía-crucis, etc., han sido costeados por colectividades representativas de todas las clases sociales. Hay una clase social numerosa más que otras a causa de nuestra guerra y más necesitada también que otras de la protección divina. Son las viudas, que lloran la pérdida de sus maridos. Esta clase de la sociedad desea también ver en el Templo Nacional de la Gran Promesa perpetuado su recuerdo en las lámparas que han de lucir día y noche ante el Sagrario. No importa la cantidad por pequeña que sea. El Señor no atiende más que a la fe de quien la da. Se desea que sean el mayor número de viudas españolas que contribuyan a esta hermosa obra. No se rehusan limosnas pequeñas. Las puede haber desde diez céntimos.

Para recoger estos donativos se ha constituido en Avila una comisión de señoras viudas, a quienes podrán dirigirse sus compañeras de infortunio.

Para informes sobre el particular y entregar limosnas pueden dirigirse a doña Teresa Barutel, viuda de Campuzano; a doña María García, viuda de Gutiérrez (Farmacia); a doña Inés Martín, viuda de Ortiguez; y a doña Carmen Domínguez, viuda de Domínguez. Preside esta Comisión doña Pilar Martín Sastre, viuda de Picón, Plaza de Santa Teresa, 2.

inglesas, se dice de fuente oficial que el Gobierno francés publicará esta tarde un comunicado.

Con la ocupación de Mandalay se ha puesto en situación difícil a Inglaterra en Birmania

TOKIO.—Han sido sofocados los incendios que fueron producidos al retirarse las fuerzas aliadas de Mandalay.

Un corresponsal de guerra dice que la ocupación de Mandalay por las tropas niponas ha puesto en difícil situación a Inglaterra con relación a la India.

Después de ser ocupada Mandalay, parece que se inicia la última ase de la guerra en Birmania.

La vida en Rusia es cada día peor

HELSINKI.—Los prisioneros rusos dicen que el hambre hace cada día mayores estragos en Rusia, y además las enfermedades, que causan verdaderas mortandades, se combaten difícilmente, pues las medidas sanitarias son escasísimas. Los cadáveres son enterrados en pilas y completamente desnudos.

El simple soldado ruso hace tiempo que está convencido de que la guerra está perdida para ellos.

El canibalismo se ha convertido en una verdadera epidemia, y para librarse de la al frente de guerra los soldados se mutilan voluntariamente no obstante los severos castigos

TOMARIA en traspaso en sitio céntrico local para lechería, indispensable algo de patio. Razón: Primitivo Moreno. Tomás L. de Victoria, 15

UNA EXCURSION del Instituto de San Isidro de Madrid, en Avila

El domingo por la noche llegó a nuestra ciudad una excursión compuesta por cincuenta alumnos y profesores del Instituto de Enseñanza Media de San Isidro de Madrid. Los visitantes pasaron el día recorriendo y admirando los lugares teresianos y principales monumentos artísticos e históricos que encierra nuestra ciudad y por la tarde regresaron a la capital española después de su visita a la ciudad mística y amurallada de Santa Teresa, de la que llevan inmejorable impresión.

SE ALQUILA en calle principal, local planta baja, propio pequeña industria o comercio. Se venden camisas seminuevas. Razón, en esta imprenta.

Registro Civil

Día 3 de mayo.
Nacimiento: María Sonsoles Jiménez Sierra, (San Juan de la Cruz 12).
Defunciones: Concepción Martín Jiménez, de 33 años (Brieba 16); Epifanía Miró Tejada, de 64 años (Toledana 1); Miguel Sierra de la Via, de 44 años (Prisión Provincial) Día 4.
Defunciones: Adelaida Arroyo Rodrigo, de 86 años (San Millán 4).
Nacimientos: Sonsoles Díaz Pérez, (Santa Ana 1); Miguel Angel Parreño Casamara, (Brieba 6).
Matrimonios: Severo Rodríguez Alonso con Eugenia Muñoz Moreta, en San Juan; Fidel Martín Berlana con Antonia González López, en San Juan.
Día 5.
Matrimonio: Ignacio Jiménez Jiménez Martín con María Sagrario Vicente Muñoz, en Santo Tomás.
Defunciones: Tomasa Martín Sáez, de 82 años (Losillas 13).

pues cuando hay fractura son fusilados inmediatamente.—EFE.

El palacio de los Campos Elíseos residencia de Darlan

VICHY.—El palacio de los Campos Elíseos, que como se sabe era la residencia oficial del presidente de la República, será ocupado por el jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Darlan, en sus viajes a París. EFE.

GERMAN VAQUERO

Ha trasladado la Fábrica de Mosáicos, fabricados a alta presión, a su domicilio: Plaza de Navillos, núm. 3. Tel. 57 AVILA

Visita a la exposición de arquitectura del Reich

MADRID.—Los representantes de la prensa madrileña han visitado privadamente la exposición de arquitectura del Reich.

Al acto asistieron el secretario de Educación Popular, el agregado de prensa de la embajada alemana y otras personalidades.

EL MUSEO «MORENO CARBONERO»

MADRID.—El pintor recientemente fallecido ha donado al Estado su palacio con muebles y enseres, en el cual se instalará el museo del gran pintor.—(Cifra).

Para 1.ª Comunión RECORDATORIOS ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

Emilio Macho Alonso

ABOGADO
Larreta, n.º 1. Telf. 98

SE VENDE buen cerdo semienta de año, extra meño, dorado. Razón Julián Izquierdo, Horcajo de las Torres.

Sánchez Prieto (MEDICO) Piel-Venéreas-Sifilis

PLUMAS STILOGRAFICAS PAPELERIA

Luis Torralba

PLAZA DE LA VICTORIA, 15 (Mercado Chico) AVILA

SE PRECISA piso amueblado, 5 camas temporada verano, ofertas y detalles a Pablo S. Segundo, General Mola 2, en Santander.

Enfermedad del ganado

Se ha presentado la epizootia de peste en el ganado existente en el término municipal de Solosancho. Los animales atacados se encuentran en sus respectivas porquerizas señalándose como zona infecta todo el término municipal.

Se prohíbe el comercio de cerdos dentro de la zona infecta y la repoblación de las porquerizas hasta que se declare la extinción de la epizootia.

Se han adoptado las medidas sanitarias oportunas.